

ФЕВРАЛЬ  
12  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1940 г.  
Девятый год  
издания

# По сталинскому пути

№ 10 (716)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН  
Кузедеевского РК ВКП(б) и  
Районного совета депутатов  
трудящихся

## Шире развернем движение стопудовиков!

### Призыв стalingрадцев — в массы колхозников

Новым могучим подъемом социалистического соревнования и стахановского движения встретил великий советский народ третий год третьей сталинской пятилетки. В прошлом году наши колхозы еще раз продемонстрировали свою силу, наглядно показали преимущества крупного социалистического сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, валовой сбор сельскохозяйственных культур оказался выше урожая 1938 года.

Быстро идет в гору социалистическое сельское хозяйство. Растут урожаи зерновых, растет замечательная армия мастеров в повышении урожайности. Уже не отдельные звенья, а бригады и колхозы в целом получают высокие урожаи.

В прошлом году колхоз „8 съезд Советов“, Мунайского сельсовета собрал в среднем со всей площади урожай зерновых по 18,4 центнера с гектара. По 18,3 центнера собрал урожай с каждого гектара бригадир полеводческой бригады колхоза „20 лет Октября“, Тайделского сельсовета тов. А. Ф. Волков. Высокие урожаи со всей посевной площади получили и другие колхозы нашего района.

Грандиозные задачи открываются перед колхозами нашей страны в настоящем году. Товарищ Сталин на XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии большевиков поставил новую задачу перед колхозниками в части поднятия урожайности, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров...

Эта историческая задача будет выполнена тогда, когда выше будет поднято знамя социалистического соревнования среди колхозников, когда колхозы будут смелее переходить на звеневую организацию труда и применять агротехнику в сельском хозяйстве.

Прямым ответом на эти сталинские указания является рожденное в недрах колхозного крестьянства движение стalingрадских бригадиров стопудовиков.

Сегодня на страницах газеты мы печатаем письмо колхозников колхоза „Кызыл тайга“, Шуштупелского сельсовета ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, руководителям колхозов и сельских советов Кузедеевского района с призывом поддержать почин стalingрадцев — стопудовиков, включиться во Всесоюзное соревнование за получение 100 и более

пудов зерна с каждого гектара со всей посевной площади.

Колхоз „Кызыл тайга“ из года в год получает высокие урожаи зерновых. В колхозе выросли замечательные кадры стахановцев колхозных полей. Такие как тов. Гаврил Егорович Курегешев — машинист жигули за образцовую, стахановскую работу имеет мандат обкома партии и облисполкома, Кызласов, Тельбезеков, Сузучаков и Куспеков на всем протяжении прошлого сельскохозяйственного года дневную норму выполняли до 150 процентов каждый.

Колхозники этого колхоза хорошо понимают, что только применяя весь комплекс агротехники, можно добиться высоких урожаев. Включившись в социалистическое соревнование за получение стопудового урожая, они уже сейчас усиленно готовятся к весеннему севу. Семена засыпаны высокого качества и доведены до посевных кондиций, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Вспахано земли под зябл 49 гектар, заготовляются местные удобрения.

Колхозники колхоза „Кызыл тайга“ в своем письме пишут: „Общее собрание обращается с призывом ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, председателям колхозов и сельских советов района включиться во Всесоюзное соревнование за получение 100 пудов зерна с каждого гектара со всей посевной площади. Такие возможности в каждом колхозе нашего района есть. Для этого требуется приложить старание, мобилизоваться на выполнение поставленной задачи. Товарищи колхозники! Дадим стране в 1940 году 8 миллиардов пудов зерна. Этим самым еще больше укрепим могущество и обороноспособность нашей социалистической родины, умножим победы колхозного строя!“

Призыв стalingрадцев и колхозников колхоза „Кызыл тайга“ нет сомнения, найдет горячий отклик среди всех колхозников нашего района, их инициатива заслуживает всяческой поддержки. Почетный долг всех партийных и советских организаций, руководителей колхозов и сельских советов, земельных органов — широко обсудить это письмо колхозников, возглавить соревнование колхозных масс за высокий урожай и повседневно помогать колхозникам в выполнении взятых обязательств.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование стопудовиков, за выполнение задания товарища Сталина! Встретим открытие выставки 1940 года новыми победами!

### Соберем урожай не менее 100 пудов с гектара

#### Письмо колхозников колхоза „Кызыл тайга“

Ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, руководителям колхозов Кузедеевского района

Товарищи!

Прошедший 1939 год был годом победоносного шествия социализма. Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) вызвали у колхозного крестьянства новую волну социалистического соревнования за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год. В борьбе за производство 8 миллиардов пудов зерна в год зародилось новое движение — соревнование бригадиров-стопудовиков. Инициаторами этого движения выступили бригадиры колхоза „12 годовщина Октября“, Хоперского района, Ставропольской области Аркадий Гуров и бригадир тракторной бригады Георгий Козленков, которые взяли обязательство получить средний урожай зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара со всей площади посева. Они обратились ко всем колхозникам, трактористам, бригадирам полеводческих бригад, агрономам и руководителям колхозов последовать их примеру.

Мы колхозники сельскохозяйственной артели „Кызыл тайга“, Шуштупелского сельсовета, обсудив это обращение и подводя итоги урожая 1939 года, убедились, что стопудовые урожаи на нашей земле получить можно. Пшеница НОЭ на удобренных участках давала урожай до 20 центнеров с га.

Как видите, стоит только улучшить обработку почвы и применить комплекс агромелиораций и наши колхозные земли могут давать урожай больше, чем они давали до сих пор.

Товарищи! Возможность получить урожай в 100 пудов с гектара у нас в колхозе со всей посевной площади есть. Колхоз имеет подготовленных паров и земли, вспаханной под зябл 49 гектар. Семена засыпаны высокого качества. Ремонт сельхозинвентаря колхоз закончил.

По поручению собрания

Председатель колхоза Крюков.

Бригадиры: Шуренков, Тельбезеков.

Колхозники: Куспекова, Синкина, Экешев

### За высокий урожай

Я работаю бригадиrom в колхозе „Свободная тайга“, Шуштупелского сельсовета. В нашем колхозе 16 дворов. В прошлом году мы получили урожай в среднем с гектара овса 20 центнеров, пшеницы 12 центнеров. В этом году, включаясь в социалистическое соревнование за получение 100 пудов зерна с каждого гектара, мы берем на себя обязательство добиться такого урожая. Для этого мы организовали одно высокоурожайное звено. Собрали 14 центнеров золы, закончили полностью ремонт инвентаря, сбруи, засыпали полностью семена высокого качества. Многое в весенний сев будет зависеть от лошадей. Поэтому мы организовали хороший уход за лошадью, не перегружаем в работе, держим в теплом помещении, обеспечиваем в достаточном количестве кормом. Лошади у нас сейчас все средней упитанности, а к весеннему севу они будут хорошей упитанности. На весенний сев в этом году забронировано фуражного овса 25 центнеров и сена 50 центнеров.

Колхозники нашего колхоза живут зажиточно. От распределения урожая 1939 года мы получили на свои трудодни по 6 кг. зерна и по 1 рублю деньгами. В этом году мы добьемся получить на трудодни не менее 10—12 килограммов.

**ВАНЬЧУГОВ.**  
Бригадир полеводческой бригады

### Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 8-го февраля боевые действия на фронте ограничились в большинстве случаев поисками разведчиков. Продолжавшиеся в последние дни на Карельском перешейке стычки передовых пехотных частей привели к занятию нашими частями укрепленного района Сотинен (район Сумма) с восемью железобетонными артиллерийскими сооружениями. На участке между Ладожским озером и Суантоярви нашими частями занято 5 оборонительных артиллерийских железобетонных сооружений. Противник понес в обоих случаях большие потери.

Наша авиация произвела успешные боевые полеты по военным объектам, (ТАСС).



## Оборонная работа в школе

С большим подъемом готовятся встретить XXII годовщину РККА молодые патриоты Темир-Таусской средней школы. Оборонная работа в школе приняла небывалый размах. Все учащиеся с 5 по 10 класс принимают активное участие в оборонной работе.

Совет Осоавиахима, комсомольская организация, учком и дирекция школы организовали длительную военно-тактическую игру—50 дней с 5 января по 24-е февраля 1940 г. Навстречу этому пошли парторганизация, рудком, посовет и районный совет Осоавиахима.

В военно-тактической игре участвует 800 чел. учащихся. Жизнь каждого пионерского отряда, каждого класса наполнилась живым интересным содержанием. В отрядах, кружках идет изучение военной топографии, устава РККА. Изучаются замечательные традиции нашей славной Красной Армии. Выпускается стенгазета «Допризывник», готовятся фотоальбомы. Работают фотографическая, художественная, корреспондентская группы.

Школьники и пионеры в кружке юных техников изготавливают модели вооружения (винтовки, пулеметы, макеты танков, противогазов и т. д.) своими силами.

Для помощи в работе привлечены товарищи из командиров запаса. Имеются прикрепленные товарищи от рудкома, посовета, парторганизации. Организация Осоавиахима, развернув оборонную работу, за короткий период времени добилась хороших результатов. Вся оборонная работа проводится на основе социалистического соревнования.

С каждым днем растет количество членов Осоавиахима.

Кружковой работой охвачено 425 учащихся, работает 15 кружков по подготовке для сдачи норм на зна-

чок ПВХО, 4 кружка ВС, 3 кружка ГСО и один кружок радиотелеграфистов.

Отличниками оборонной работы являются товарищи: Устюжанин, Майоров, Храмцов, Якимов—учащиеся 10 класса, Шастин 8 класса, Ширяев Олег 6 класса и целый ряд других. Ученик 5 класса Белов Саша имеет 5 оборонных значков.

Активно участвует в оборонной работе школьный врач т. Макарова М. А. и зав. врачебным участком т. Сонченко С. П. Они готовят 70 человек значков ГСО, при их помощи хорошо работает санитарная дружина, начальником которой является допризывник т. Салтыков ученик 8 класса, ударник оборонной работы и политруком учитель т. Овчаров Д. П., который кроме того готовит значков ЮВС из учащихся 4-х классов.

В школе работает группа самозащиты. Организована учеба допризывников 5 раз в месяц по 4 часа перед выходным днем без отрыва от производства, для занятий с допризывниками привлечены командиры запаса. Все допризывники имеют по 2—3 оборонных значка.

На оборонные темы проводятся беседы с комсомольским, осоавиахимовским активом и с допризывниками. Также проведено 55 бесед в пионеротрядах. Пионерский отряд т. Храмцова готовится для сдачи норм на значок ЮВС. Готовится группа инструкторов ПВХО и ВС.

Учащиеся включились во вторые Всесоюзные оборонные школьные состязания.

23 февраля в день 22 годовщины РККА и Военно-Морского Флота нами будут подведены итоги оборонной работы школы и итоги проводимой игры.

**В. М. ДОРОФЕЕВ.**  
Военрук Темир-Таусской средней школы.

## Подарок рабочих рудника Темир-Тау

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия героически сражается с финской белогвардейцами за освобождение финского народа из под ига капитализма.

Весь советский народ следует за героическими подвигами нашей доблестной Красной Армии в борьбе с финской белогвардейцами. Ежедневно тысячи приветствий и подарков от трудающихся поступают бойцам, командирам и политработникам Красной Армии.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники рудника Темир-Тау и участков с единым желанием решили отдать в подарок Красной Армии и Военно-Морскому Флоту свой однодневный заработок. Сумма денег, собранная в подарок, составила 10.000 рублей.

**П. Д. БАХАРЕВ.**  
Рудник Темир-Тау.

## Военная работа на должной высоте

Внеочередная сессия Верховного Совета СССР утвердила новый закон «О всеобщей воинской обязанности». Этот закон поставил перед советской школой ответственную задачу—обеспечить допризывную военную подготовку молодежи.

Органам народного образования, школьным работникам предоставляется большое поле деятельности. Они должны обеспечить усвоение учащейся молодежью минимума военных знаний, поэтому от каждого учителя в первую очередь требуются военные знания. Однако среди учителей нашего района военно-оборонная работа поставлена крайне плохо.

Из 427 учителей мы имеем значков ИТО—34 человека, ГСО—38, ПВХО—49, ВС—28. Месткомы НСШ должны сделать решительный перелом в деле налаживания оборонной работы.

**A. Сергиа.**

## Мобилизовать все силы на лесозаготовки

Широкий размах строительства, рост железнодорожного транспорта, развитие бумажной и лесохимической промышленности предъявляют новые большие требования к лесозаготовительным организациям. Лесная промышленность должна полностью удовлетворить все растущие потребности нашей страны в древесине.

Решающее место в лесозаготовках нашего района занимает Мундыбашский леспромхоз. В 1940 году он должен заготовить 160.000 и вывезти 125.000 кубометров древесины. Причем программа первого квартала по заготовке и вывозке составляет почти половину годовой программы. Таким образом, 1-й квартал является решающим в выполнении всей годовой программы.

Первый месяц решающего квартала показал, что темпы лесозаготовок очень низки. За январь месяц и 5 дней февраля квартальный план по заготовке выполнен лишь на 38 процентов, а по вывозке и того меньше — 35 процентов.

Особенно плохо работает Мишанская лесоучасток (начальник Корольков) выполнивший программу на 5-е февраля по вывозке на 24 процента. Тов. Корольков нерадиво относится к своим обязанностям. Не уделяет внимания конскому поголовью, в результате чего из 56 лошадей, 36 имеют нижесреднюю упитанность.

Низкие темпы лесозаготовок объясняются и тем, что администрация леспромхоза слабо организует выход рабочей силы на лесозаготовки. Руководители лесопункта Таз колхозникам, приезжающим на лесозаготовки, не создают нормальных условий для работы, поэтому колхозники не работают на лесозаготовках.

На лесозаготовительных участках Мундыбашского леспромхоза по договорам с колхозами должны работать 109 колхозников и 64 лошади, а фактически работает 25 человек и 19 лошадей.

В деле мобилизации колхозников на выполнение заключенных договоров с леспромхозом решавшее место должны занять исполнительные комитеты сельских Советов депутатов трудающихся. Однако отдельные исполкомы сельских Советов еще до сего времени не уделили должного внимания этому важнейшему мероприятию.

Не один колхоз Нижне-Кинеркского, Кандалепского и Лысинского сельских Советов еще не приступил к выполнению заключенных договоров.

Наряду с этим есть и такие колхозы руководители которых, хорошо поняв значение лесозаготовок, мобилизовали колхозников на это и добились отличных результатов в работе.

Колхоз «Трудовик», Аильского сельсовета выполнил 61 норму и сейчас получает премии, колхозник колхоза «Горный трудовик» тов. Кочуганов выполнил 50 норм и также получает премии.

Немало кадровых рабочих лесорубов которые дают образцы стахановского труда. Лесоруб Табакаев (участник всесоюзного соревнования) вместе со своим звеном выполняет норму ежедневно на 125—130 процентов. Бригада тов. Сметанин выполняет дневное задание на 130—150 процентов. Эта бригада передает свой опыт другим бригадам путем переезда из участка в участок. Возчик тов. Сметанин выполняет дневное задание на 130—140 процентов тов. Мотыцин, работая на погрузке, выполняет норму на 180—200 процентов.

Сейчас наступило самое время лесозаготовительных работ. Работники лесозаготовительных организаций, председатели колхозов, партийные и советские руководители должны мобилизовать все силы на быстрейшее и досрочное выполнение программы лесозаготовок первого решающего квартала. **А. И. Глебов.**

## Переселение— важное государственное дело

В прошлом году решением партии и правительства было создано Переселенческое управление при Совнаркоме СССР. Этому управлению поручена организация переселения колхозников и единоличников, желающих переехать из малоземельных районов в многоzemельные.

Во втором полугодии 1939 года из Украинской ССР, Тамбовской, Рязанской, Пензенской, Курской и Воронежской областей, из Мордовской и Чувашской АССР было переселено (главным образом на Дальний Восток и в Сибирь) около 10 тысяч хозяйств. Кроме того в четвертом квартале прошлого года в многоzemельные районы направлено 5.400 представителей колхозов, которые сейчас готовят на новых местах дома для своих семей.

Письма, которые идут от переселенцев, говорят о том, что в большинстве случаев

заявств—будет переселено из Украинской ССР.

Количество колхозников и единоличников, желающих переехать в многоzemельные районы, значительно больше 35 тысяч. Но мы не можем сразу, в один год, переселить всех желающих. Основная трудность — недостаток жилищ для вновь переселяемых. В прошлом году в некоторых районах бывали случаи, когда колхозники, приехав на новое место, не находили там нормальных бытовых условий. Из-за этого переселенцы порой испытывали большие неудобства.

Сейчас порядок переселения изменен. В районы, выделенные для переселенцев, раньше всего выезжают **трудоспособные члены семей**. Здесь с помощью местных колхозов, а также областных и районных организаций они обеспечивают себе необходимые бытовые условия, и только после этого в них переезжают семьи.

Такой порядок целиком себя оправдал. В Челябинскую область, например, недавно прибыло 320 глав семей. Двести

из них, получив в колхозах дома, занялись их ремонтом. Остальные сто двадцать колхозников получают строительные материалы и строят новые дома для своих семей.

В Тулунском районе, Иркутской области, для переселенцев отвели 242 дома, требующие незначительного ремонта. В колхозы этого района прибыла первая группа трудоспособных членов семей колхозников-переселенцев. Им предоставили временные квартиры, отпустили лесоматериалы, транспортные средства и выделили в помощь квалифицированных плотников.

Такого рода подготовка к встрече переселенцев создает для них самые благоприятные условия. В этих районах крестьянские семьи ко времени своего переезда найдут удобные жилища.

К сожалению, есть немало районов, особенно в Приморском и Хабаровском краях, где к приезду переселенцев готовятся неудовлетворительно.

В этом же повинны и организации Казахской ССР, Алтай-

ского края, Бурят-Монгольской АССР и Новосибирской области, в которые переселение будет в 1940 году проводиться впервые.

Тысячи советских патриотов горячо отклинулись на решение ЦК и Совнаркома СССР о переселении колхозников из малоземельных районов в многоземельные. Обязанность местных организаций—создать колхозникам возможность немедленно по приезде в места переселения взяться за освоение несметных природных богатств для блага нашей социалистической родины.

Партия и правительство придают огромное значение переселенческому делу. Достаточно сказать, что на переселенческие мероприятия в 1940 году отпущено **500 миллионов рублей**. Одна эта цифра позволяет судить, сколько велики заботы партии и правительства о колхозниках.

**Е. ЧЕКМЕНЕВ,**  
начальник Переселенческого управления при Совнаркоме СССР

## Письма трудящихся

### Факты заслуживающие внимания Райзо

На днях колхозники колхоза „Память Кирова”, Сарбалинского сельсовета на общем собрании заслушали отчет правления колхоза за 1939 год. Председатель правления колхозатов. Огарков в своем отчете, отмечая достижения в работе колхоза рассказал о том, что в работе правления не было коллективности. Не было единой увязки с правлением в решении тех или иных вопросов, а подчас вопросы решал один.

Выступая с содокладом председатель ревизионной комиссии доложил, что при проведении ревизии в отчетном году в колхозе были вскрыты факты безобразного отношения к работе со стороны правления колхоза и заведующего хозяйством. На складе было 28 центнеров пшеницы излишка, 3 центнера ячменя недостачи.

Вскрыли и такие случаи, когда заведующий хозяйством колхоза без разрешения колхозников давал лесозаготовительному отделу КМК взаимообразно по несколько центнеров овса и неизвестно возвращен или нет этот овес.

Колхозники просят Райзо обратить внимание на такие дела колхоза „Память Кирова” и виновников привлечь к ответственности.

Кановалов.

### В колхозе „Память Ильича” не готовятся к севу

Недопустимо плохо идет подготовка к весеннему севу в колхозе „Память Ильича”, Калтанского сельсовета. Семена засыпаны, но не отсортированы и не проверяются на всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Постоянные звенья не организованы.

В колхозе крайне расхлябана трудовая дисциплина. Председатель колхоза Сарапулов самоустранился от руководства колхозом и работу по подготовке к севу пустил на самотек.

Анучин.

**Избач Маркова бездействует**  
Шуштулская изба-читальня обеспечена всем необходимым, чтобы там проводить массово-разъяснительную работу. Однако, жители с. Шуштул не имеют возможности, придав избу-читальню, культурно отдохнуть. Зав. избай читальной Н. Маркова в работе бездействует. Не организована читка газет и журналов, не выпускается стенная газета.

Маркова в колхозах не бывает. О бездеятельности Марковой знает инспектор Района т. Куманский, но мер к налаживанию работы не принимает.

А. И.

## Полицейский налет на советские учреждения в Париже

5-го февраля сего года в 9 часов 30 минут утра, в помещение торгпредства СССР в Париже ворвалось до 100 человек, одетых в гражданское платье. Дежурившему в торгпредстве сотруднику было заявлено, что все эти лица прибыли для производства обыска по устному распоряжению префекта полиции. Выключив все телефонные аппараты, агенты полиции проникли в служебный кабинет и в квартиру и. о. торгпреда товарища Евстратова, где и приступили к обыску, несмотря на его протесты. Обыск в торгпредстве сопровождался изъятием документов и взломом шкафов и сейфов. Сотрудники торгпредства, явившиеся на службу, были задержаны и под охраной полиции развезены по их квартирам, где также был учинен обыск. Одно-

время так же обыск был произведен в помещениях интуриста и в бывшей советской школе в Париже. После этого задержанные сотрудники были освобождены.

Немедленно по уведомлению о происходящем обыске, полпред СССР в Париже тов. Суриц направил в торгпредство 2-х сотрудников с требованием немедленно очистить помещение и вернуть изъятые документы.

После того, как полиция отказалась удовлетворить эти требования, тов. Суриц в 17 часов того же числа заявил французскому правительству протест против действий полицейских властей, наставив на прекращении обыска и на возвращении торгпредству всех изъятых документов.

(ТАСС).

## Американская общественность против помощи бело-Финляндии

В Соединенных Штатах Америки ширится кампания против помощи белофиннам.

Многие негритянские газеты, выходящие в США выступают против оказания помощи маннергеймовским бандам. Газета „Нью-Йорк эйдж“ обвиняет американское правительство в том, что оно „ведет ту же политику, которая в 1917 году привела Америку к участию в мировой войне“. Газета „Нью-Йорк Амстердам ньюс“ спрашивает почему

правительство США помогает бело-Финляндии, но никогда не считало нужным даже шевельнуть пальцем, чтобы помочь Абиссинии.

Наряду с этим в американской печати все чаще и чаще появляются заявления о том, что белофинны находятся на краю гибели. По мнению газеты „Вашингтон стар“, „ресурсы финнов почти полностью истощены“.

(ТАСС).

## Шведские трудящиеся против маннергеймовских банд

СТОКГОЛЬМ, 5 февраля. ТАСС). Шведская газета „Ню даг“ недавно опубликовала статью, в которой пишет о настроениях жителей в пограничных с бело-Финляндией шведских селениях.

„Трудящееся население Норрботтена (шведская область, граничащая с Финляндией), сообщает газета, черезвычайно резко настроено против маннергеймовской Финляндии. Жители Норрботтена хорошо помнят кровавый поход белофиннов против финского трудового народа в 1918 году, погромы лапуасских мясников в 1931 году, много летние преследования шведов в бело-Финляндии. Они также не забывают и о том, что белофинны включили в свои захватнические планы не только Советскую Карелию и Северную Норвегию, но и всю область Норрботтен.

В пограничных шведских селениях хорошо знакомы с маннергеймовской действительностью. И когда ка-

кой-либо из социал-демократических „вождей“ призывает оказать помощь белофиннам, шведские крестьяне и рабочие отзывают ему: „Не лги, мы живем слишком близко к маннергеймовской Финляндии и знаем, каким адом она является для финляндских трудящихся“.

Особенно усилилась ненависть трудящегося населения этой шведской области к маннергеймовским правителям, когда оно узнало, что белофинская военщина во время отступления сжигает деревни и города, уничтожает скот и насильно выгоняет мирное население из родных мест. Население Норрботтена спокойно и уверенно ждет того дня, когда Народная армия восстановит порядок на другой стороне пограничной реки Торнео. Население Норрботтена будет радостно приветствовать своего нового соседа — Финляндскую Демократическую Республику, возглавляемую Куусиненом“.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Обострение положения в японском парламенте

ТОКИО, 6 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, 2-го февраля в Нижней палате японского парламента член партии Минсайто депутат Сайто выступил с резкой критикой линии правительства и военных кругов в китайском

вопросе. Скандал, вызванный его выступлением, все более обостряется. Как заявляют, дело Сайто может послужить поводом к репрессиям не только против Сайто, но и в отношении политических партий.

## Пять месяцев империалистической войны

Истекло пять месяцев войны, начатой Англией и Францией против Германии. На первый взгляд может показаться, что военные действия на западном фронте развертываются очень медленно. Действительно, военные операции на суше и сейчас еще ограничиваются действиями разведывательных частей, артиллерийской и пулеметной перестрелкой столкновениями местного характера. Однако, это обясняется отнюдь не тем, что англо-французский блок агрессоров не желает развертывать войны против Германии. Будет правильнее обяснять это тем, что прорыв германской укрепленной линии Зигфрида потребовал бы огромных людских и материальных жертв с весьма сомнительным конечным результатом.

Война на море развернулась значительно более широко. За пять месяцев Англия уже потеряла такие крупные корабли, как «Карейджес» и «Роял Оук», несколько эсминцев и подводных лодок. Германия лишилась линкора «Адмирал граф Шпее» и нескольких подводных лодок. Потери торгового флота, особенно английского и принадлежащего нейтральным странам, весьма велики. Из всего этого следует, что нынешняя война рассчитана главным образом на экономическое истощение противника.

Англия всячески стремится лишить Германию возможности ввозить военное сырье, захватить германские рынки сбыта товаров, заставить нейтральные страны, ранее торговавшие с Германией, вести торговлю исключительно с Англией. Навязывая этим странам свою торговлю, Англия пытается повернуть их против Германии. Недавнее выступление английского морского министра Черчилля с угрозами против нейтральных стран ярко свидетельствует о намерении Англии окружить Германию, создать против нее новые фронты. Особое внимание Англия уделяет организации «северного фронта», то есть скандинавским странам — Швеции и Норвегии.

Используя, как предлог, «помощь» маннергеймовским бандам в бело-Финляндии, Англия требует от Швеции и Норвегии пропуска через их территории вооружения, ведет разнуданную кампанию за их вовлечение в войну против Германии.

Одновременно, Англия стремится создать новый фронт и в Юго-Восточной Европе — на Балканах. Ей уже удалось заставить Турцию отступить от

полного нейтралитета и подписать «пакт о взаимопомощи» с англо-французским блоком. Англия также дала односторонние гарантии Греции и Румынии для того, чтобы в нужное время использовать эти страны в интересах империалистов. На Ближнем Востоке — в Сирии — Англия и Франция склоняют армию в 250 тысяч человек, которая в любой момент может быть использована для создания нового фронта империалистической войны. Англо-французская печать полна провокационных сообщений об «угрозе нейтральным странам со стороны Германии и СССР». Эти лживые сообщения целиком рассчитаны на запугивание нейтральных стран и вовлечение их в войну на стороне — Англии и Франции.

Истекшие пять месяцев войны показали, что истинными целями англо-французских империалистов является расширение войны, вовлечение в нее новых стран.

Однако, в тылу империалистов — в самой Англии и Франции, несмотря на жестокие преследования, растет антивоенное движение, увеличивается недовольство политикой империалистов, обрекающих на гибель сотни тысяч людей ради наживы кучки банкиров и капиталистов.

В этих условиях, Советский Союз будет еще тверже проводить политику мира и всемерного укрепления своих границ вопреки всем и всяческим провокациям со стороны поджигателей войны. Наша славная Красная Армия, при активной поддержке финского народа, с честью осуществляет свою священную задачу по уничтожению антисоветского гнезда в маннергеймовской Финляндии — источника войны в Северо-Восточной Европе. Выполняя указания великого Сталина, народы СССР находятся в постоянной мобилизационной готовности и никакие присыки поджигателей войны не застанут нас врасплох.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Промартели „Рекорд“  
с. Кузедеево,  
Ул. Кузнецкая, № 50.  
Требуются рабочие:

- 1) Плотники.
- 2) Чернорабочие.

Правление.